

bel

- 68 -

1984.06.15.

sb0104 4 180 mtib2056

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 hangverseny a szentendrei szabadtéri muzeumban
sb0082 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0083 befejeződött a tanév
sb0084 évadzáró társulati ülések vidéken /1. rész/
sb0085 évadzáró társulati ülések vidéken /2. rész/
sb0086 dízdoktor-avatás debrecenben
sb0087 évadnyitó gyulán
sb0088 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0089 megjutalmazott színházak
sb0090 belkereskedelmi kgst-tanácskozás
sb0091 az ukrán jégrevü budapesten
sb0092 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0093 ipari kisz-titkárok tanácskozása
sb0094 a magyar-nszk kapcsolatokról /1. rész/
sb0095 a magyar-nszk kapcsolatokról /2. rész/
sb0096 időjárásjelentés
sb0097 a fővinform közli /1. rész/
sb0098 a fővinform közli /2. rész/
sb0099 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0100 a szerkesztőségek figyelmébe!

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: oltványi ottó
 sebestyén tibor
 izsák erika

- v é g e -

/mti/ mi
21.13 150684 1090

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1984. június 16.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

településfejlesztés társadalmi munkával /1. rész/

1984. június 16. - a városokban és a falvakban évről évre a lakosság mind szélesebb köre vesz részt társadalmi munkájával szűkebb és tágabb környezetének szépítésében, fejlesztésében. e társadalmi hozzájárulás értéke a múlt évben elérte a 10,6 milliárd forintot, s több mint kétmilliárddal haladta meg az előző évit. a társadalmi munkaakciók megélénkülése jelzi, hogy nemcsak a lakosok lokálpatriotizmusa erősödött, hanem a tanácsok, a népfrent-bizottságok és a társadalmi szervezetek együttműködése is e munkák megszervezésében, s az adott lakóterületen az életkörülmények javítását szolgáló fejlesztési célok világos megismertetésében. a települések tulnyomó részén már általánossá vált, hogy egy évre előre megtervezik a közös akciókat, s kérik a lakosság támogatását a legsürgősebb településfejlesztési célok megvalósításához. az előzetes jelzések szerint az idén már meghaladja a 11 milliárd forintot a települések gazdagításához nyújtott társadalmi hozzájárulás értéke. az eddigi eredményekről és az újabb kezdeményezésekről, tervekről kaptak tájékoztatást több megyéből és városból az mti munkatársai.

bács-kiskun megyében a múlt évben 1,3 milliárd, s az idén eddig több mint 400 millió forint értékű társadalmi munkával segítették a települések fejlesztését, főként a közmű- és uthálózat, valamint az óvodák és iskolák bővítését. egyebek között császártöltésen és garán iskolai tanuszoda, baján városi fedettuszoda épült, pest megyében a múlt évben megközelítette, és az idén már várhatóan meg is haladja az egymilliárd forintot a települések gazdagításához nyújtott



társadalmi összefogás értéke. a kedvező tapasztalatok alapján mind több településen köt szerződést a helyi tanács és népfront-bizottság a társadalmi akciók gondosabb előkészítésére és megszervezésére. szentendrén az idén elsősorban az épülő új gimnázium befejező munkálatait segíti a lakosság. a megyében új lendületet kapott a parkok és egyéb zöldterületek fejlesztése. most felszabadulásunk 40. évfordulójának méltó köszöntését készítik elő a munkásmozgalmi emlékhelyek környezetének parkosításával, fásításával. /folyt. köv./

sb/gg/sa sl ie
00.11 160684 2192

--

sb0002 4 150 mtib1002

településfejlesztés ... /2. rész/

a szolnok megyeiek két egymást követő évben is a legtöbb társadalmi munkát végző megyék élére kerültek. az idén is széles körű fejlesztési programot valósítanak meg a lakosság hozzájárulásával. egyebek között martfün nyolctantermes iskolát építenek, főleg az üzemek szocialista brigádjainak közreműködésével. ezen a településen, továbbá jászkeszréren és köteleken tanuszodát, jászboldogházán pedig általános iskolai tornatermet és szabadidő-parkot létesítenek. turkevén a lakosság az utépités támogatására két és félmillió forint értékű településfejlesztési kötvényt, s további kétfélmillió forint értékű gázkötvényt vásárolt. jászberényben is alig négy hónap alatt gazdára talált összesen négyfélmillió forint értékű földgáz-kötvény, s a vezeték bekötéséhez társadalmi munkával is hozzájárulnak a lakosok.

salgótarjánban tavaly társadalmi összefogással több mint 2.000 négyzetméter járdát, csaknem 2.300 négyzetméter kocsiutat, 741 méter hosszú csapadékvíz-elvezető csatornát és 470 méter hosszú gázvezetékét, továbbá sífelvonót építettek. az idén műjégpályával gazdagítják a város sportlétesítményeit, és újabb jelentős társadalmi munkával gyorsítják a közművek építését. ennek érdekében a fejlesztésre legjobban indokolt lakóközrzetek között pályázatot hirdettek meg. a tanácsnak a közművesítésre fordítható anyagi erőforrásait azokon a területeken hasznosítják, amelyeknek lakói a legtöbb társadalmi munkával segítik az építést. a város károlyaknai lakóterületének pályázatát már elfogadták, s ennek megfelelően idén itt szennyvízcsatorna-vezetékét építenek. a zagypálfalvi közrzet pedig most két pályázatot készít elő a földgáz-hálózat bővítésére.

veszprémben jól bevált gyakorlat, hogy az éves fejlesztési tervekben eleve figyelembe veszik a lakosság várható közreműködését. a múlt évben a vártnál is több segítséget kaptak, mert társadalmi összefogással a számított 30 millió helyett 88 millió forint értékű munka segítette a fejlesztést. egyebek között 8 utcában épült gázvezeték, 28 utcában pedig az utburkolatot és a járdákat korszerűsítették. az idén is elsősorban a közmű- és utahálózat fejlesztésében számítanak a lakosság közreműködésére, társadalmi munkájára. /mti/

sb-end-szé-csiz-gál-lász/gg/sa sl ie
00.11 160684 2275

--

sb0003 4 160 mtib1003

magyar művészek külföldön

1984. június 16. - júliusban is számos magyar művészt - szólolistát és együttest - várnak külföldi vendégszereplésre.

a magyar állami operaház balettegyüttese a bregenzi ünnepi játékokra utazik. a győri balettet és az mrt szimfonikus zenekarának kamaraegyüttesét görögországba hívták meg. operaénekesek közül tokody ilona ausztriában, takács klára és kovács kolos olaszországban lép fel verdi requiemjében.

lantos istván és kocsis zoltán zongoraművészeket ausztriába, ella istván orgonaművészt csehszlovákiába és az nszk-ba, onczay csaba csellóművészt milanoba várják. virágh endre orgonaművész itáliában vendégszerepel, szenthelyi miklós hegedűművész az egyesült államokban lép fel három alkalommal, míg hegedűs endre zongoraművész kubában turnézik majd.

a takács-vonósnégyes angliában, az éder-vonósnégyes az nszk-ban, a budapesti rézfúvós együttes ausztriában ad egy-egy hangversenyt.

a budapest táncegyüttes franciaországi turnén vesz részt. /mti/

i cs/ag mi ie
00.12 160684 1034

--

bel

- 4 -

1984.06.16.

sb0004 4 160 mtib1004

magyar reklámfilmek

1984. június 16. - sas istván négy alkotása képviseli a magyar filmeket a cannes-i nemzetközi reklámfilm fesztiválon, amelyet június 18. és 23. között rendeznek meg. az „exotic,, a „fabulon atlasz,, és a „cala,, című produkciók a magyar kozmetikumokat reklámozzák, míg a negyedik, az „elcsuszás,, című film a balesetmegelőzésről szól. /mti/

lg/Lg ag mi ie
00.13 160684 0397

--

sb0005 4 160 mtib1005

új képzőművészeti kiadványok

1984. június 16. - új képzőművészeti kiadványok kerülnek a napokban a könyvesboltokba.

a kép
őművészeti kiadó gondozásában most látott napvilágot a mai magyar művészet sorozatban bán andrás művészettörténész kéri ádám festőművészt bemutató munkája. kéri ádám bernáth aurél tanítványaként 1969-ben festőként végzett, majd a stockholmi királyi képzőművészeti akadémia szobrász-szakán tanult. a 70-es évek elején indult művészgeneráció egyik jelentős alkotói egyéniségeként számontartott művész a festészet és a szobrászat határát jelentő hiperrealista stílusú domborművekkel hívta fel magára a figyelmet. az elmúlt évtized második felében készült munkái mindennapi környezetünk azon jelenségeit rögzítették, amelyeket az avatatlan szem alig-alig vesz észre, ám a művész felfogásában ezek a dolgok új jelentéseket kaptak. a fotó és a grafika kapcsolatából származó művek is a részletekre hívják fel a figyelmet. miután kéri ádám művei meglehetősen bonyolult alkotások, megértésükhöz nem elegendő a hagyományos vizuális megközelítés. a könyv a művek értelmezéshez nyújt segítséget a 16 színes és 35 fekete-fehér reprodukció segítségével.

bel

- 5 -

1984.06.16.

a kiadó másik ujdonsága az én muzeumom sorozat legújabb füzeté, amely az esztergomi keresztény muzeum legismertebb és legnépszerűbb anyagát, az itáliai gyűjteményt mutatja be. prokopp mária sorra veszi a magyarországi mecénáscsaládokat, akik szerepet játszottak a muzeum létrehozásában, s időrendi sorrendben elemzi az alkotásokat, melyek között nem egy világhírnévre tarthat számot. az anyag bemutatása során ismerteti az itáliai festészet fejlődését. /mti/

k/di/pá/km mi ie
00.14 160684 1667

--

sb0006 4 180 mtib1006

nemzetközi díj pécsi tévésnek

1984. június 16. - magyar újságírónak ítélte oda az idei kessler-díjat a 146 országot tömörítő nemzetközi rehabilitációs társaság. füzes jános, a magyar televízió pécsi stúdiójának szerkesztője a lisszabonban rendezett xv. rehabilitációs világtalálkozón vette át a rangos kitüntetést. a henrik kessler amerikai ortopédsebész emlékére alapított díjat öt évenként adják ki egy orvosnak és egy újságírónak az egészségkárosult emberek testi-lelki rehabilitációja érdekében folytatott kiemelkedő munkásságukért. most először részesült ebben a nemzetközi elismerésben szocialista országbeli újságíró. a lisszaboni kongresszus záróünnepségén az amerikai orvos özvegye, estella kessler adta át a pécsi szerkesztőnek a díjat: egy 35 centiméter magas, arannyal fúttatott ezüst női szobrot és a diszes diplomát. az indoklás szerint füzes jános a sorstársak című televíziós sorozat 1981-ben történt megindításáért és folyamatos szerkesztéséért kapta meg a nemzetközi rehabilitációs társaság kitüntetését. ilyen önálló, komplex rehabilitációs műsorszolgáltatás az egész világon csak kanadában és magyarországon létezik. az mtv pécsi stúdiójában készül, és havonta országosan sugárzott műsornak egymillió rendszeres nézője van. /mti/

igó/sa kz ie
00.14 160684 1282

--

sb0007 4 160 mtib1007

országos és nemzetközi táborok győr megyében

1984. június 16. - többszáz győr-sopron megyei diáknak kínálnak kellemes szórakozást, hasznos időtöltést a különböző szaktáborok ez év nyarán. a megye tömegszervezeti és kulturális intézményei tizenegy tábort szerveztek részükre.

a hagyományos olvasótáborokon kívül több országos és nemzetközi tábornak adnak otthont a tájegység települései. július 15-től 28-ig sopron látja vendégül az anyanyelvi olvasótábor burgenlandi, szlovéniai és szlovákiai, magyar anyanyelvű résztvevőit, illetve a hozzájuk csatlakozó győr-sopron megyei középiskolás diákokat. a táborlakók ismerkednek hazánk és a szűkebb pátria, győr megye történelmi és néprajzi értékeivel. a programban közös burgenlandi és szlovéniai kirándulás is szerepel.

a honismereti táborok közül érdekesnek ígérkezik az egyetemisték és főiskolások babóti gyűjtőútja. a résztvevők feltérképezik a rábaközi község történelmét és mai életét, bejárják az öreg házak padlásait, pincéit, összegyűjtik a régi használati eszközöket és a falusi otthonok egykori berendezési tárgyait. felkeresik a település idős lakóit, magnetofonszalagra rögzítik visszaemlékezéseiket, a tájegység ősi népszokásait, dalait. hasonló gyűjtőexpedíció indul győr-sopron megyei és szlovákiai diákok részvételével csornára. a kutató-kedvű középiskolások nyugat-szlovákiába is átrándulnak, s a munkásmozgalmi emlékhelyekkel ismerkednek.

a kapuvár-közelí öntésmajorban környezetvédelmi örsök számára nyílik tábor. a meghívott pest, komárom és győr-sopron megyei kisdíákok a hansaság gazdag növény- és állatvilágát tanulmányozzák.

a gyermek és ifjúságvédő intézet a nevelőotthonok lakóit hívta másfél hetes táborozásra a szigetközi novákpusztára. /mti/

mzs/sza/vé kz ie
00.15 160684 1771

--

sb0008 4 170 mtib1008

honismereti börze szarvason

1984. június 16. - a július 9-én megnyiló országos honismereti akadémia alkalmából nagyszabású országos helytörténeti kiadvány-börzét rendeznek június 12-én a szarvasi mezőgazdasági főiskolán. az érdeklődőknek június 25-ig kell jelezniük a békéscsabai megyei művelődési központnak, milyen tárgyú és mennyiségű könyvet, s egyéb kiadványt kívánnak magukkal hozni a csere-berére. a börze célja az, hogy hozzáférhetővé tegyék a kutatók, a gyűjtők, valamint a közgyűjtemények számára a kevésbé ismert helytörténeti anyagokat is.

a börze nemcsak a különböző helytörténeti kiadványok, aprónyomatványok /például képeslapok, meghívók, régi fényképek/ cseréjére, hanem vásárlásra is lehetőséget ad majd az érdeklődőknek. /mti/

sam/ke/vé kz ie
00.15 160684 0782

--

sb0009 4 170 mtib1009

családvédelmi szolgálat salgótarjánban

1984. június 16. - családvédelmi szolgálatot hoz létre salgótarjánban a vöröskereszt nógrád megyei szervezete. az orvosokból, pszichológusokból, tanácsi és más szakemberekből, társadalmi aktivákból kialakítandó szolgálat szeptemberben kezd meg egyelőre kísérleti jellegű működését. a szolgálat figyelme kiterjed minden olyan pedagógiai, jogi, szociális, szexuális és más jelenségre, amely a családi élet egyensúlyát felboríthatja, s megpróbál kialakítani, alkalmazni olyan módszereket, amelyekkel hozzájárulhat a család felbomlásához vezető konfliktus megelőzéséhez. a bonyolultabb esetekkel a családvédelmi szolgálat titoktartásra kötelezett tagjai foglalkoznak, hogy a segélykérők bizonyosak lehessenek, féltve titkolt problémáik nem kerülhetnek illetéktelenek tudomására. azok, akik a szolgálat segítségét igénybe akarják venni, többek között a tanácsi hivatalokban, az orvosi rendelőkben és a gyógyszertárakban elhelyezendő „segélykérő ládákba”, dobhatják be e szándékukat jelző levelüket. /mti/

csiz/mfné/vé kz ie
00.16 160684 1076

--

sb0010 4 150 mtib1010

borsodi maláta a komáromi sörhöz

1984. június 16. - együttműködési megállapodást kötött a működő bőcsi és az épülő komáromi sörgyár. eszerint bőcsről szállítják majd komáromba a sörfőzéshez szükséges malátát. az egyezség alapján meg is kezdték a bőcsi sörgyár malátaüzemének bővítését. az e célt szolgáló, mintegy 30 millió forintos beruházással elsősorban a már meglévő berendezéseket korszerűsítik oly módon, hogy legalább 10 százalékkal növekedjen a kapacitásuk. a munka a tervek szerint 1985-re fejeződik be. attól kezdve a bőcsi sörgyár évente mintegy 38.000 tonna malátát állít elő. ez teljes egészében kielégíti mind a borsodi, mind pedig a komáromi üzem szükségletét, és lehetővé teszi, hogy még a kőbányai, a soproni és a pécsi sörgyárba is szállítsanak malátát. /mti/

kör/tné/kz/vé ie
00.17 160684 0811

--

sb0011 4 150 mtib1011

növekvő tejfelvásárlás

1984. június 16. - a tehenészetekben jól gazdálkodtak a tavalyi aszály miatt viszonylag szűkösebb téli-tavaszi takarmánykészlettel: kellő színvonalon biztosították az állatok tápanyagellátását, és így sikerült növelni a tejtermelést. a növekvő felvásárláshoz hozzájárult továbbá, hogy a holstein-friz fajtaival végzett keresztezések nyomán genetikailag magasabb teljesítményre képes a tehénállomány.

az év első öt hónapjában mintegy 14 millió literrel több tejet vettek át a tejipari üzemek és a tsz tejfeldolgozók. különösen kedvezően alakult a felvásárlás veszprém és hajdu-bihar megyében, ahol az elmúlt év azonos időszakához képest több mint 5 százalékkal nőtt a teljesítmény. a megyék eredményei általában kiegyensúlyozottak. a visszaesések is kismérvűek, és főként a tenyésztési szempontból indokolt állománycserékkal hozhatók összefüggésbe.

a kistermelők a korábbinál kevesebb állatot tartanak már évek óta. ezért is figyelemre méltó, hogy az év eddig eltelt időszakában ők is tartották a korábbi termelési színvonalat, sőt vannak olyan megyék, ahol még több tejet is adtak. nógrádban 14 százalékkal,

hajdu-bihar és szabolcs-szatmár megyében egyaránt 10-10 százalékkal nőtt a kistermelők tejkinálata.

az átvett és feldolgozott tejből az ipari üzemek és a kereskedelem jó színvonalu lakossági ellátást biztosítottak. /mti/

jf/gw/sa ie
00.17 160684 1397

--

sb0012 4 150 mtib1012

családi munkásszállás a budapesti harisnyagyárban

1984. június 16. - az utóbbi időben kiegyensúlyozottabbá vált a harisnya- és zokniellátás, amiben nagy szerepe van a budapesti harisnyagyárnak. termelésének 82 százaléka, az idén 62 millió pár, illetve darab harisnya, harisnyanadrág, zokni kerül a belföldi forgalomba. ez 4 millióval több az előző évinél. a többlettermelést a gyár több módszer együttes alkalmazásával éri el. olyan új, nagyteljesítményű, energiatakarékos gépeket állított üzembe, amelyek a festést teszik gyorsabbá, gazdaságosabbá. a kötőgépek egy részét korszerűsítették. a korábban dáma márkanévű harisnyanadrágot előállító elavult gépsort például átalakították, és azon nyári tartós férfizokni gyártását kezdték el.

korszerű munkaszervezésük eredményeként olyan munkahelyeket alakítottak ki, amelyeknél csökkent a kézi műveletek száma, s így a dolgozók egyidőben több gépet is kezelnek. ezzel sikerült a három műszakban dolgozók számát jelentősen csökkenteni. mindez a bérfejlesztésre is nagyobb lehetőséget teremtett, és a létszám eddigi rohamos csökkenése is megszűnt.

a jobb munkakörülmények, a magasabb fizetés mellett ebben az is szerepet játszott, hogy a budapesti harisnyagyár kereskedelmi központjának nélkülözhető részéből huszonegy szoba - teakonyha, fürdőszoba lakrészt alakítottak ki lakásra váró dolgozóknak. ők most már a drága albérlet helyett csekély térítés ellenében kényelmes körülmények között élhetnek. a melegvizes, központi fűtéses lakóegységekből tizenhatba már be is költöztek, többen egy-két gyermekkel. a családi munkásszállás eddigi tapasztalatai olyan kedvezőek, és a vállalat dolgozóinak érdeklődése akkora, hogy még az idén további tíz lakrészt kialakítását tervezik a harisnyagyár pesterzsébeti telephelyén. /mti/

őz/pá sl mi ie
00.18 160684 1814

--

sb0013 4 180 mtib1013

a baranyai városok „holdudvarai „

1984. június 16. - idegenforgalmi „holdudvarokat,, alakítottak ki a baranyai városok körül. ez azt jelenti, hogy a vonzáskörzetükhöz tartozó falvak láttnivalóit is beillesztették az illető város turisztikai rendszerébe. amíg ugyanis pécs történelmi emlékei és kulturális értékei többnapos, esetleg egész hetes ott-tartózkodásra invitálják a turistákat, a megye többi városa - komló, mohács, siklós és szigetvár - legfeljebb néhány órás vagy félnapos programot tud csak nyújtani a vendégeknek. ennyi időre viszont nem igen vállalják az emberek a hosszú utat, márcsak a tetemes közlekedési költségek miatt sem. ezért igyekeznek tehát csokorba kötni egy-egy város és térségének idegenforgalmi láttnivalóit, hiszen a gazdagabb kínálat akár már egy egész hétvégi túra megszervezését is érdekessé teszi. természetesen olyan nevezetességeket tártak fel, illetve hoztak létre a városkörnyéki településeken, amelyek önmagukban is értéket jelentenek, a „holdudvar,, tehát csupán a programba állításukat, összefűzésüket jelenti. a négy baranyai kisváros vonzáskörzetében ma már 25-30 falu kínál különböző jellegű láttnivalót az idegeneknek. szigetvár térségében például az ibafai pipamuzeum és a magyarlukafai néprajzi alkotóház, siklós vidékén a vajszlói kodolányai-emlékmuzeum és a luzsoki cigány képzőművészeti muzeum, mohács környékén a sátorhelyi 1526-os történelmi emlékhely és a bólyi pusztamuzeum, komló közelében pedig a zengővárkonyi magyar, valamint a mecseknádasdi és ófalui német nemzetiségi tájház. a „holdudvarok,, révén olyan települések is bekapcsolódhattak a hazai, sőt a nemzetközi idegenforgalomba, amelyek korábban nem szerepeltek Magyarország turisztikai térképén. /mti/

igó/vé kz ie
00.19 160684 1748

--

sb0014 4 170 mtib1014

ezer kiscigolya

1984. június 16. - az ornitológusok és a természetvédelmi felügyelők becslése szerint fészkenként általában 2-4, együttesen pedig körülbelül ezer fiókat nevelnek az idén zala megyében a gólyapárok. hasonlóan gazdag szaporulatra már hosszú évek óta nem volt példa ezen a vidéken. a szakemberek szerint ez különösen örvendetes azért is, mert európa-szerte gyors ütemben csökken e szép madarak száma. /mti/

toa/kné/sa kz ie
00.19 160684 0451

--

sb0015 4 150 mtib1015

kisvállalkozók fejér megyében

1984. június 16. - 1984. év közepére meghaladta az ezret a kisvállalkozások száma fejér megyében. közülük 776 vállalatok, szervezetek vezetésével működik, a fővállalkozásban, vagy fő munkaidőn kívül tevékenykedők száma pedig 269. bár e kis közösségek a megye össztermelési értékének mindössze 3 és fél ezrelékét állítják elő, a szerepük mégis számottevő, mivel valósággyeget elégítenek ki.

az idén a legjelentősebb fejlődés a vállalati gazdasági munkaközösségeknél és a szakcsoportoknál tapasztalható: 111-el gyarapodott a számuk. a dunai vasműben jelenleg már 160 kisvállalkozás működik. a nagyüzem vezetői általában a termelési szűk keresztmetszetek, a létszámhiányok áthidalására a különböző, gyorsan jelentkező igények kielégítésére vetik be a mozgékony kis csoportokat. a lakosság építőipari- és építőipari jellegű szolgáltatásai kielégítésében érdemileg szól bele az alba regia építőipari vállalatnál szerveződött 50 vállalati gmk: főként családi házak kivitelezését, tatarozását, belső felújítását vállalják, de közületek részére is végeznek kisebb renoválásokat. az arév közösségei tavaly 24 millió forint értékben végeztek ilyen tevékenységet.

az agárdi agrokompex husz gmk-jának fontos szerepe van a mezőgazdasági nagyüzemek keveréktakarmány igényeinek jobb kielégítésében. e csoportok tavaly már 15 millió forint termelési értéket produkáltak.

teljes egészében lakossági igényeket szolgálnak viszont a női szabó kisvállalkozások, a fémmegmunkáló gmk, amely szinte az egész országot ellátja gáztűzhely szűkítő lappal, a fém ajtókat és ablakokat készítő gmk a kislakásépítőket segíti, a spur gmk két tagu „csapata”, pedig gépkocsik futóművének beállítását végzi. nagy keletjük van a számítógépgyártó gmk-nak, melyekből már négy tevékenykedik fejér megyében, több évre szóló megrendeléssel. /mti/

sas/fné/vé kz

08.03 160684 1892

--

sb0016 4 150 mtib1016

borsógépek - határidő előtt

1984. június 16. - a vállalt határidőt csaknem egy egész hónappal megelőzve már június elsejére elkészítette a külföldről rendelt borsóbetakarító gépeket a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági gépgyártó vállalat. a helyhez kötött cséplőgépekből ötvenet gyártottak, többségében szovjet mezőgazdasági üzemek részére. e jól bevált, hagyományos berendezések teljesítőképességét lényegesen növelték: az új típusok a korábbi 70 helyett 110 mázsa levágott zöldborsóból csépelik ki a szemeket óránként. egy másik, erőgép által vontatott berendezésből 90-et készítettek, a felét belföldre, a másik felét szovjet, bolgár, lengyel és ndk-beli megrendelésre. ez a gép felhordószerkezetével maga szedi fel a rendre vágott termést.

magyar-szovjet kooperációban elkészült a gyárban egy az eddigieknél korszerűbb, önjáró borsókombájn első 20 darabos sorozata is; a többségét a szovjetunióba, csehszlovákiába és az ndk-ba szállítják. /mti/

dob/f/vé kz ie
08.10 160684 0985

--

sb0017 4 150 mtib1017

300 ezer nyári ruha sopronból

1984. június 16. - az utolsó nyári ruha-szállítmányokat is átadta a hazai kereskedelmi vállalatoknak a soproni ruhagyár. az idei nyárra 300 ezer öltözetet készítettek a bébi, a bakfis, a serdülő és a felnőtt korosztálynak hazai alapanyagból. a többségét a most divatos egyszínű pamut-jellegű természetes anyagokból állították elő, de nem feledkeztek meg a mintás öltözékek kedvelőiről sem: számukra szálkás, szarkalásbas és a dzsungel kuszaságára emlékeztető motívumokkal díszített kelmekből tervezték meg a modelleket a gyár iparművészei.

a küszöbön álló vakációra csaknem 100 fazon készült. közös jellemzőjük a széles váll, az elől csónak, hátul ékalaku nyakkivágás, a laza vonalvezetés és a szoknyák bősége. ez utóbbiak a

①

bel

- 14 -

1984.06.16.

térdet takarják. a soproniak szerint a mini divatja ismét leáldozóban van. a leggyakoribb diszítőelem a háló a zsebeken, a szoknya alján, az ujjakon, deréköveken.

az izléses megjelenésű nyári ruhák a nagykereskedelmi vállalatok közvetítésével az ország minden részébe eljutnak. /mti/

mzs/sza/vé kz ie
08.15 160684 1080

--

sb0018 4 150 mtib1018

helyreállt a mátra vízháztartása

1984. június 16. - az utóbbi hetekben a mátra vidékén hullt az országban a legtöbb, együttesen több mint 300 milliméter eső. a bőséges csapadék helyreállította a térség vízháztartását. a hosszú szárazság után ismét bővizűen buzognak az erdei források, és ismét víz csordogál a hegyi patakok medrében.

néhány hét alatt megduplázódott a markazi tó vízkészlete is. a gagarin hőerőművet ellátó 170 hektáros mesterséges tározó vízkészlete már hosszabb ideje minimális volt: nem érte el a 3 millió köbmétert sem, ami pedig - az erőmű részére - a használhatóság alsó határát jelenti.

az utóbbi hetekben naponta 10-20 ezer köbméterrel, esetenként még ennél is többel gyarapodott s így jelenleg már hat millió köbméter a markazi tó vízkészlete. hasonló mennyiségű víz legutóbb 1979-ben volt a tározóban, az ezt követő aszályos években folyamatosan apadt. /mti/

kov/lné/vé kz ie
08.18 160684 0930

--

bel

- 15 -

1984.06.16.

sb0019 4 130 mtib1019 /közönségszolgálat/

a főinform közli

1984. június 16. - a déli vasuti összekötő hid budai hídfőjénél, az alsó rakparton június 18-tól 22-ig naponta 07.00 és 17.00 óra között a MÁV hidfemmtartó főnökségének munkálatai miatt lezárják a Duna felőli sávot. ebben az időszakban jelzőőrök irányítják a forgalmat az útszűkületben. június 25 és 29 között az út másik sávját zárják le ugyancsak festési munkák miatt. ekkor is jelzőőrök segítik a biztonságos közlekedést. /mti/
lg/lg/gw ie
09.20 160684 0471

--

sb0020 4 160 mtib1020

csapatátör avatás szócén

1984. június 16. - úttörő csapatátör avattak szombaton a Vas megyei szőce községben. a szombathelyi jóska-ola lakótelepi általános iskola úttörőinek táborát egy régi, már nem használt iskolaépületben alakították ki, a szülők, a pedagógusok és több vállalat társadalmi segítségével. a szép őrési környezetben fekvő táborban tíznapos turnusokban 350 gyerek nyaral a tanév kezdetéig. /mti/

Lér/mné ie
10.06 160684 0445

10

--

bel

- 16 -

1984.06.16.

sb0021 4 160 mtib1021

ujjáépítési emlékkő szegeden

1984. június 16. - a szegedi tiszaparton lévő árvízi emlékműnél szombaton külön emlékkövet avattak abból az alkalomból, hogy a nagy árvíz után újjáépült szegedet száz évvel ezelőtt, 1884. júniusában átadta a város vezetőinek az újjáépítési királyi biztosság. az emlékkő gránit lapján megörökítették az újjáépítésben kitűnt három szakember nevét: gregersen guilbrand a város szintjének felemelését, süvegh mihály a közparkok kialakítását tervezte és irányította, kováts istván a szegedi várat alakította az újjáépült városhoz és lapidáriumot létesített. tiszteletükre az emlékkövet a magyar építőművészek szövetsége, a mtesz csongrád megyei szervezete és a szegedi városi tanács állíttatta és avatta fel. /mti/

dob/gw ie
11.10 160684 0765

--

sb0022 4 160 mtib1022

forró pillanatok - kiállítás

1984. június 16. - szombaton a siófoki dél-balatoni kulturális központban megnyitották krenner istvánnak, a ludas matyi rajzolóművészenek forró pillanatok című karikatúra kiállítását, amelyet augusztus 6-ig tekinthet meg az érdeklődő közönség. /mti/

káp/gw ie
11.13 160684 0305

Ra

--

bel

- 17 -

1984.06.16.

sb0023 4 160 mtib1023 /felhasználható: 15 órától!/
szegeden

abádszalóki nyár '84

1984. június 16. - szombaton megkezdődött az abádszalóki nyár '84 elnevezésű rendezvénysorozat, amely a következő hónapokban több mint negyedszáz kulturális és sporteseményt kínál a tiszai vizlépcső tározótava mentén fekvő üdülőkörzet központjában. a programok egyik fő vonzereje az érintetlen alföldi természeti környezet és a tiszai közelsége. különösen jó adottságokkal rendelkezik a tározó abádszalóki öble, amelynek 14 kilométeres összefüggő vízfelülete fürdésre, vitorlázásra, horgászásra kiválóan alkalmas.

a hétvégi nyitány is vízivételkedővel indult: ekkor mérték össze tudásukat az „optimist”, és „kalóz”, kategóriában versenyző fiatal vitorlázók. vásárnap meghívásos modellezőversenyt tartanak.

a további program kiemelkedő eseménye lesz július 20. és 22. között az abádszalóki lovasnapok s a hozzá kapcsolódó népi iparművészeti vásár. ugyancsak júliusban rendezik meg a szolnok megyei színjátszó találkozót és az ifjúsági vízisport-napokat. augusztus 5-én a népdalkörök adnak hangversenyt. az eseménysorozat a nyári képzőművészeti alkotótáborban készült művek kiállításával zárul. /mti/

laz/kné/fe ie
11.16 160684 1168

--

sb0024 4 160 mtib1024 /felhasználható: 19 órától!/
szegeden

hangverseny a kőszegi plébániatemplomban

1984. július 16. - hangversenyt rendeztek szombaton kőszegen a plébániatemplomban. a több mint ezer személyt befogadó kitűnő akusztikájú templomban haydn nelson-miséjét és mozart c-dúr szimfóniáját adta elő a szombathelyi szimfonikus zenekar, petró jános liszt-díjas karnagy vezényletével. a hangversenynek számos hallgatója volt ausztriából is. /mti/

lér/fe ie
11.22 160684 0419

Ra

--

1984.06.16.

sb0025 4 160 mtib1025

szoboravatás szeghalmon

1984. június 16. - szeghalmon szombaton fölavatták a helyi gimnázium szervezőjének, nagy miklósnak az emlékszobrát, kelemen kristóf szobrászművész alkotását. az 1975-ben elhunyt nagy miklós a péter andrás parasztnábob által 1926-ban alapított szeghalmi gimnázium szervezője, s két évtizeden át igazgatója volt. a főlzabadulás után 1 évig államtitkárként szolgált a magyar közoktatás demokratikus átszervezését.

a két háboru közti időszak kiemelkedő, demokratikus szellemű tudós pedagógusának bronz mellszobra a gimnázium kertjében kapott helyet. a szoboravató ünnepségen sztanyik b. lászló, az országos frédéric joliot-curie sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutatóintézet főigazgatója, az országos béketanács elnökhelyettese tartott megemlékezést a volt diákok nevében. /mti/

sam/ke/gw ie

11.25 160684 0843

sb0026 4 160 mtib1026 /felhasználható: 15.00 órától!!!/

ii. országos hegedüduó-találkozó vácott

1984. június 16. - a ii. országos hegedüduó-találkozó kétnapos rendezvénysorozatát szombaton nyitották meg vácott a bartók béla zeneiskolában. elsőként zeneiskolások adtak bemutató hangversenyt, tizenhét budapesti, ceglédi, debreceni, dunaujvárosi, gyöngyösi, kaposvári, kecskeméti, makói, salgótarjáni, szentendrei, székesfehérvári és veszprémi duó lépett színpadra. gazdag izelítőt adtak a népzenei hagyományokból, de műsorukon klasszikus szerzők alkotásai is szerepeltek. ezután szakközépiskolások mutatták be tudásukat. a szombati program a liszt ferenc zeneművészeti főiskola hallgatóinak hangversenyével zárult.

vasárnap folytatódik a fiatal zenészek bemutatója, újabb huszonkét duó lép fel, tudásukat ismert zenészekből álló zsűri értékeli. /mti/

vir/gw ie
11.29 160684 0821

Pa

1984.06.16.

sb0027 4 130 mtib1027 /embargó: 18.00 óráig!!!/

Losonczi pál üdvözlő távirata

1984. június 16. - Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait vigdis finnboadottir asszonynak, az izlandi köztársaság elnökének izland nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

k/km/gw ie
11.34 160684 0258

--

sb0028 4 150 mtib1028

befejeződött a műtrágyázási világkongresszus

1984. június 16. - szombaton budapesten befejeződött a ix. műtrágyázási világkongresszus. szabolcs istván, a kongresszus szervezőbizottságának elnöke, az egyhetes munkáról az mti munkatársának elmondta:

a magyar agrokémia történetének ez volt az eddigi legjelentősebb rendezvénye. több mint 30 ország és számos nemzetközi szervezet - többek között a fao, az unesco, az unep /az ensz környezetvédelmi programja/ és a nemzetközi talajtani társaság - képviselői, összesen mintegy 500 szakember vitatta meg a műtrágyázási eljárások legújabb eredményeit és tapasztalatait. a tíz szekcióban és a plenáris üléseken elhangzott 300 előadás többsége kiemelten foglalkozott azzal, hogyan lehetne fokozni a világ termőtalaj-készletének eltartóképességét. megvitatták az új műtrágyázási eljárások - mint például a folyékony műtrágyák - alkalmazásának szakmai kérdéseit. behatóan foglalkoztak avval is, hogy miként alakult a fejlődő országokban a műtrágya-felhasználás. számos hozzászólás hangzott el a kérdés környezetvédelmi vonatkozásairól.

az előadásokban, hozzászólásokban visszatért az a gondolat, hogy a világ népességének élelmezését a műtrágyáknak az eddiginél jóval korszerűbb alkalmazásával lehet javítani. a kongresszus résztvevői sürgették az ipar, a mezőgazdaság és a tudományos élet szakembereit, működjenek még hatékonyabban együtt az agrokémiai, gazdaságossági és környezetvédelmi szempontból egyaránt megfelelő, jó hatású műtrágyázási eljárások kialakításában.

a kongresszus magyar szempontból is sikeres volt. a rangos szakmai fórum előtt megtartott nagy számú magyar előadás - egyebek között a modern nagyüzemi műtrágyázási eljárásokról - jó

Pa

fogadtatásra talált. a hazai szakmai élet elismerésének számít az is, hogy Láng István akadémikust a nemzetközi műtrágyázási központ /ciec/ alelnökévé, Soós Gábert, a magyar agrártudományi egyesület elnökét tiszteletbeli tagjává választották. a ciec elnöke ismét a jugoszláv gyurgye jelenics professzor lett. /mti/

fgy/mi/jf/gw ie
12.16 160684 2104

--

sb0029 4 180 mtib1029

időjárásjelentés /1. rész/

1984. június 16. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

gyengülő szél, lassu melegedés

európa nyugati, északnyugati vidékein nagy kiterjedésű anticiklon található. ezeken a területeken a felhőszlató, szárító hatású légmozgások miatt száraz, tulnyomóan napos, mérsékelten meleg az idő. a kelet-európai síkság térségében élénk, északi széllel hideg, de viszonylag száraz levegő áramlik a földközi-tenger irányába. a hideg levegő vonulását csak egy-egy átfutó zápor jelzi. a kárpát-medencébe is északi áramlással érkeznek a száraz léghullámok. vasárnap estig lényeges időjárásváltozásra nem lehet számítani. az élénk szél mérséklődik és kissé erősödik a nappali felmelegedés.

hazánkban pénteken hidegfront vonult északról dél felé. többfelé hullott eső, zápor, főleg a déli órától zivatar is előfordult. egy-egy erősebb zivatargócban jég is hullott. a szombat reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában 10 milliméter alatt maradt, de néhány helyen elérte a 15 millimétert, sőt szigetvárról 17, mátészalkáról 18, marcaliból 19 millimétert jelentettek.

pénteken a legmagasabb nappali hőmérséklet 19 és 24 fok között váltakozott. szombat hajnalra 7, 12 fok közé hült le a levegő. délelőtt tulnyomóan napos, de az évszakhoz képest hűvös idő volt. több helyen fújt élénk, néhol erős szél. a hőmérséklet 11 órakor 15 és 19 fok között alakult. budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 18,2 fok volt és ez 1 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

Pa

ma 12 órakor budapesten 17 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 millibar, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 19 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

szombaton a felhőátvonulásokból néhány helyen még előfordul kisebb zápor. vasárnap általában kevés felhő, száraz, napos idő várható. az élénk, helyenként erős északi szél mérséklődik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7, 12, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 20 és 25 fok között alakul. /folyt. köv/

fe ie
12.31 160684 2163

--

sb0030 4 180 mtib1030

időjárásjelentés /2. rész/

budapesten vasárnap reggelig a felhőátvonulásokból átfutó zápor kialakulhat. a helyenként erős északi szél csak lassan mérséklődik. a késő esti hőmérséklet 16, a vasárnap hajnali 11 fok körül lesz.

a balatomnál ma az erős északnyugati szelet időnként még viharos szellőkészek kísérik, így a piros figyelmeztető jelzés marad érvényben. a többórás napsütés mellett a felhőátvonulásokból futó zápor kialakulhat. a délutáni hőmérséklet 18, 20, a késő esti 14, 17 fok között alakul. a tó vize 19, 20 fok körül marad.

a duna budapestnél 294 centiméter, a víz hőfoka 17,5 fok. /mti/

fe ie
12.32 160684 0636

Pa

--

bel

- 22 -

1984.06.16.

sb0031 4 160 mtib1031

olvasótáborok

1984. június 16. - csongrád megyében a hazais népfront, más szervezetekkel együttműködve, nyolc helyen rendez az idei nyáron olvasótáborokat mintegy félezer általános iskolás és szakmunkástanuló részére. az első olvasótábort szombaton szegeden nyitották meg. az egyhetes programon szakmunkástanulók vesznek részt, ismerkednek az irodalommal összefüggő kérdésekkel, bővítik ismereteiket, formálják személyiségüket az új iránti érdeklődésre, az irodalom szeretetére. /mti/

dén/fe ie
12.56 160684 0507

--

sb0032 4 160 mtib1032

kisipari emlékház

1984. június 16. - ópusztaszer község határában szombaton kisipari emlékház nyílt, ahol régi kismesterségek művelőinek egykori szerszámai láthatók. az emlékházat egy jellegzetes alföldi tanyaépületben rendezték be, amelyet a kiosk csongrád megyei szervezete megvásárolt, helyreállított és átalakított erre a célra. a berendezési tárgyakat a csongrád megyei kisiparosok és az egykori kisiparosok leszármazottai adták át az emlékháznak. termeiben és melléképületeiben például megtalálható egy cipész- és egy kovácműhely teljes szerszámkészlete. ritka tárgy az 1800-as évek végén készült szövőszék, amelyen több nemzedék tagjai dolgoztak. az emlékházban megtalálhatók az egykori szücsök, szijgyártók, bognárok, talicskakészítők századeleji szerszámai és az ezekkel készült néhány szőttés, régi lóhám, kantár és más tárgy is. /mti/

dén/fe ie
13.03 160684 0874

Ra

--

bel

- 23 -

1984.06.16.

sb0033 4 170 mtib1033 /felhasználható: 15 órától!/
régi járművek találkozója

1984. június 16. - nsu-k, bmw-k, jap-ek, adler juniorok és más ismert, régi márkájú járművek érkeztek szombaton kecskemétre, a veterán motorkerékpárok versenyére és bemutatójára. az idei, negyedik találkozón a motorosok voltak többségben - szám szerint huszonheten -, autót mindössze ötöt hoztak. a járművek többsége a huszas-harmincas években készült, s akadt olyan tulajdonos is, aki több mint ötven éve vásárolta fiat balilláját. - s ma is vezeti.

a széktői stadionban tartott ügyességi versenyen a zsüri nemcsak a gépek ápoltságát, üzembiztonságát értékelte, hanem a tulajdonsok korhű öltözetét is.

az első találkozót 1981-ben hirdették meg kecskeméten, azzal a céllal, hogy a még meglévő jármű-matuzsálemeket a bemutatkozás lehetőségével is igyekezzenek megmenteni. a felhívásra tizen jelentkeztek a megyéből, de azóta már csaknem félszáz járműtulajdonossal tart kapcsolatot a helyi autóklub és a városi testnevelési és sportfelügyelőség. továbbra is várják klubjukba azokat, akik 1960 előtt készült motorkerékpárok vagy autók gondos gazdái. /mti/

lak/fe ie
13.15 160684 1117

--

sb0034 4 160 mtib1034

bábszínházban - évadzáró

1984. június 16. - évadzáró társulati ülést tartott szombaton az állami bábszínház. mint szilágyi dezső igazgató elmondta, a most lezáruló évadban 1500 előadást tartottak budapesten, vidéken, illetve április-májusban londonban, genfben, bécsben. a külországi turnén mintegy 30 előadásuk volt, ezek közül 12 a gyermekeknek szólt.

az elmúlt évadban mutatták be gozzi a szarvaskirály, szabó magda tündér lala, a kalevala, illetve tájelőadásban a királylányok vándoruton és a világszépe című műveket, s felújították a mackó muki kalandjait, a jános vitézt, a csipkerózsikát, a három kismalac című mesejátékot, valamint a két kicsi pingvint.

Ra

bel

- 24 -

1984.06.16.

a következő évadban szeptember 8-tól fogadja gyermek- és felnőttlátogatóit a bábszínház, a népköztársaság utján a hüvelyk matyi-val, a jókai téren a két kicsi pingvinel kezdenek.

az első bemutatót a jókai téren októberben tartja majd a színház, sokak kedves meséjét, az aladdin csodalámpáját tüzi műsorára, míg a népköztársaság utján később a hamupipóke kerül színre.

mint a társulati ülésen elhangzott, a bábszínház művészei nyáron sem pihennek, mintegy 180 előadást tartanak majd budapesten, szentendrén, a balaton környékén, illetve a nyírségben. az 1984-85-ös évad kezdetén drezdában vendégszerepel a társulat: az augusztus 17-25. közötti nemzetközi bábművész kongresszuson, illetve fesztiválon lép fel sztravinszkij, ligeti és prokofjev egy-egy művével. /mti/

t cs/fe ie
13.37 160684 1479

-.-

sb0035 4 170 mtib1035

termelőszövetkezeti természetjárók találkozója

1984. június 16. - tizenhat megye és budapest mintegy nyolcszáz szövetkezeti tagjának, dolgozójának részvételével szombaton salgótarjánban megnyílt a termelőszövetkezetek első természetbarát találkozója. az ünnepélyes megnyitó után a területi szövetségek csapatai turaversenyben mérték össze tudásukat, képességeiket, más csapatok bogrács-főzőversenyt rendeztek. a tsz természetbarátok a „hivatalos”, versenyeken kívül szabadidővel, és különféle sportmérkőzéseken vettek részt. az eredményhirdetés vasárnap lesz.

hazánkban ezerhatszáz termelőszövetkezeti sportegyesületben százhetvenezer tsz-dolgozó sportol. a tot kupa elnyeréséért évente mintegy nyolcvanezer falusi fiatal vetélkedik egymással. a tsz természetbarátok találkozója ugyanazt a célt szolgálja, mint a tot egyéb művelődési és sport-kezdeményszervezései: lehetőséget teremteni a termelőszövetkezeti parasztságnak a sokoldalú, kulturált, egészséges életre. /mti/

csiz/fe ie
13.46 160684 1003

Ra

-.-

bel

- 25 -

1984.06.16.

sb0036 4 170 mtib1036

serdülők lövészversenye

1984. június 16. - ötödször rendezte meg az mhsz a serdülő fiatalok országos lövész bajnokságát, ezúttal szombaton, salgótarjánban. a versenyben négyszázötven igazolt és szakköri fiatal vett részt. a gagarin általános iskola, illetve a számviteli főiskola löcsarnokában légpuskából és légpisztolyból leadott negyven lövés után a lövés eredmények szerinti pontozás alapján értékelték a versenyzők eredményeit. /mti/

csiz/fe ie
13.51 160684 0464

-.-

sb0037 4 160 mtib1038

diplomaosztás, doktoravatás

1984. június 16. - négy debreceni és két szegedi felsőoktatási intézményben tartottak szombaton tanévzáró ünnepséget.

a debreceni egyetemen 85 fiatal agrármérnök vette át a diplomát; a sikeresen végzett hallgatókat dr. loch jakab dékán fogadta mérnök-ké. az egyetem szarvasi főiskolai karán korábban meliorációs és öntözési üzemmérnöki diplomát szerzett, és azután gazdaságokban dolgozó 41 szakember az egyetemen folytatta tovább tanulmányait, sikeres vizsgájuk után ők is most kapták meg az agrármérnöki diplomát. *Tagtudományi*

a kossuth lajos tudományegyetem tanévzáró és diplomakiosztó tanácsülésének résztvevőit dr. fehér andrás egyetemi tanár, rektorhelyettes köszöntötte, majd bejelentette, hogy a bölcsészettudományi kar nappali és levelező tagozatain 261 jelölt, a természettudományi kar nappali és levelező tagozatain 210 jelölt tett sikeres államvizsgát. ezután a kari dékánok átadták az oklevelet a végzett hallgatóknak.

a debreceni tanítóképző főiskola 400 végzett hallgatójának nyilas viktor főigazgató nyújtotta át az oklevelet a főiskola dísztermében megrendezett tanévzáró ünnepségen.

a liszt ferenc zeneművészeti főiskola debreceni tagozatának hangversenytermében megtartott tanévzárón 59-en vették át a diplomát kedves tamás igazgatótól.

Tan

a szegedi józsef attila tudományegyetem aulájában nyilvános ünnepi ülést tartott az egyetem tanácsa. a természettudományi karon végzett 38, a jogi karon tanulmányaikat befejezett 78, a bölcsészettudományi karon végzett 77 fiatalat avattak doktorrá, közülük 98-an summa cum laude minősítéssel kapták meg doktori címüket. az avatottak között két angol és egy jugoszláv állampolgár is volt. a végzősöket kristó gyula egyetemi tanár, a jate rektora bucsuztatta el az alma matertől.

a szegedi juhász gyula tanárképző főiskola diplomaosztó ünnepségét a városi sportcsarnokban tartották. a nappali tagozaton 311, a levelező tagozaton 291 hallgató tette le az elmúlt napokban államvizsgáit, s vehette most át diplomáját. az új pedagógusokat szendrei jános, az intézmény főigazgatója köszöntötte. /mti/

tár-dén/d/sa ie
15.00 160684 2131

--

sb0038 4 130 mtib1039

rácz albert hazaérkezett

1984. június 16. - rácz albert államtitkár, az állami bér- és munkaügyi hivatal elnöke szombaton hazaérkezett genfből, ahol részt vett a nemzetközi munkaügyi konferencián, amelyen találkozott francis blanchard-ral, a nemzetközi munkaügyi hivatal főigazgatójával, s áttekintették a nemzetközi munkaügyi szervezetben kifejtett magyar tevékenység időszerű kérdéseit. /mti/

↓ szervezet *ának* ✓ szervezet 70.konferenciájának
gg/sa az
15.17 160684 0460

--

sb0039 4 180 mtib1040 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1984. június 16. - a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 24. játékhéten öttalálatos szelvény nem volt. a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 89 fogadónak volt, nyereményük egyenként 108 710 forint

3 találatos 7 313 fogadónak volt, nyereményük egyenként 662 forint

a 2 találatos szelvények száma 223 791, ezekre egyenként 27 forintot fizetnek /mti/

fe ie
15.34 160684 0471

--

sb0040 4 160 mtib1042

veszprém: évadzáró társulati ülés

1984. június 16. - szombaton tartotta évadzáró társulati ülését a veszprémi petőfi színház. a társulat - mint erről hegyeshalmi lászló igazgató beszámolt - az elmúlt idényben 304 előadást tartott, s a produkciókat 120 ezren tekintették meg. négy alkalommal léptek föl budapesten, s vendégszerepeltek Lengyelországban is. az elmúlt évad legnagyobb sikere dűrymatt fizikusok című drámája volt.

nehezítette a színészek munkáját, hogy megkezdődött a petőfi színház épületének rekonstrukciója, így az előadásokat két színhelyen tartották, az évad második felében nagyrészt a dimitrov művelődési központban. a munkálatok megfelelő ütemben haladtak: elkészült a színház melletti új szárny, amelyben az irodák, az öltözők és a próbatermek kaptak helyet. felépült veszprémben egy 34 lakásos színészház, benne lesz majd a stúdiószínház is.

a jövő évre nyolc bemutatót terveznek. ezeket a dimitrov művelődési központban tartják. a műsorterv szerint két ősbemutatót tartanak. nevezetesen: sötér istván judás című bibliai történetét és háj gyula a ló című komédiáját mutatják be. a gyermekek örömeire színpadra kerül majd a micimackó. /mti/

bév/nmé/sa az
15.57 160684 1201

--

sb0041 4 130 mtib1044 /felhasználható 18 órától!/
 közös hadműveleti-harcászati gyakorlat hazánkban

1984. június 16. - a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői kiképzési tervének megfelelően a közeli napokban a magyar néphadsereg, a csehszlovák néphadsereg és a szovjet hadsereg kijelölt törzseinek és csapatainak részvételével „duna-84,, elnevezéssel közös hadműveleti, harcászati gyakorlat végrehajtására kerül sor hazánk területén. a gyakorlaton mintegy tizenhatezren vesznek részt. /mti/

gg/sa az
 16.43 160684 0482

-. -

sb0042 4 150 mtib1046

hétvégi munka a földeken

1984. június 16. - a hét végén sem csökkent a munka tempója a földeken. teljes műszakot tartottak szombaton a hajduság zöldborsós gazdaságaiban és a debreceni konzervgyárban. a kukorica- és iparinövény termelési együttműködés taggazdaságai az idén 5200 hektáron termelnek zöldborsót az üzemnek, amely megközelítően 30 ezer tonna termés átvételére, feldolgozására készült fel.

tolnában traktorok százaival dolgoztak a kukorica és a napraforgó gépi kapálásán. sok munkát ad a takarmánynak való széna betakarítása vas megyében, zalában. ugyanígy csongrád megyében is, ahol többször is megázott a levágott szálastakarmány, ezért éjjel-nappal dolgoznak a szárítóüzemek, ám így sem tudnak teljesen megbirkózni a feladattal. több helyen úgy segítettek magukon a gazdaságok, hogy amit nem tudtak megszáritani, besilózták, így mentik meg a takarmányt.

a duna-tisza-közi nagy gyümölcsösökben, szőlőültetvényekben a növényvédő brigádok munkálkodtak. bács-kiskun megyében harmadszor, több helyen negyedszer szórják a kertgazdák a permetlevet, hogy védjék a növényeket és a termést a gombafertőzések, levéltetvektől, sőt az almát és körtét már tizedszer permetezték. a szántóföldeken a csapadék után élednek a gyomok, még a vegyszerrel kezelt kapásterületeken is sok a gaz, a zöltségeseiben pedig szinte állandó kézimunkát ad irtása. a hét végén a kalocsa-környéki fűszerpaprika-földeken és a kecskeméti paradicsom táblákon is gyomtalanítottak.

1m

a szentendrei szigeten az ország egyik legjelentősebb számóca-termő vidékén szombaton is benépesültek az epreskertek, szedték a hűvös idő miatt kissé késve érő gyümölcsöt.

szolnok megyében egy hónap alatt száz milliméter feletti csapadékmennyiség hullott, de ez sem elegendő a szomjazó növényeknek, a hiányt a tiszai vizlépcső öntözőrendszeréből pótolják; ismét direktbe kapcsolták a nagyüzemi öntözőberendezéseket, locsolták a kukoricát, cukorrépát, kertészeti növényeket, a réteket, legelőket. a tiszai, a körösi, a zagyvai vízállásának az emelkedésével nőtt a vízkészlet, a gazdaságok a szegényebb nyári időszakokra is tartalékolnak vízből: az árhullámot kihasználva szivattyúkkal, a tiszai holtágakat és a tározókat is feltöltötték. /mti/

kg/fe/sa az
 17.24 160684 2250

-. -

sb0043 4 180 mtib1047 /közönségszolgálat/
 időjárásjelentés

1984. június 16. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

többórás napsütés

várható időjárás vasárnap estig:

 csak kevés gomolyfelhő képződik, így többórás napsütésre, száraz időre lehet számítani. az északi szél tovább mérséklődik. a kora délutáni hőmérséklet 20 és 25 fok között alakul. /mti/

sa az
 17.29 160684 0433

1m

-. -

sb0044 4 150 mtib1048

gépi fejők országos versenye - eredményhirdetés

1984. június 16. - szombaton hirdettek eredményt szarvason, az ifju gépi fejők vi. országos versenyének döntőjén. a háromnapos versenyt két kategóriában - a fejőházas és a sajtáros kategóriában - bonyolították le. az előbbiben a versenyt sérman ferenc, a pápai állami gazdaság dolgozója nyerte, a második helyen szögi lászló, az állatorvosi tudományegyetem hódmezővásárhelyi tangazdaságának dolgozója, a harmadik helyen bodnár mihályné, a cibakházi vörös csillag termelőszövetkezet dolgozója végzett. a sajtáros kategóriában az első ocskó gergely, az állatorvostudományi egyetem hódmezővásárhelyi tangazdaságának dolgozója lett, második győri daniel, a kocséri petőfi termelőszövetkezet, harmadik szántó kálmán, a héki állami gazdaság dolgozója. a hat fiatal vesz részt majd a német demokratikus köztársaságban két hét múlva megrendezendő nemzetközi versenyen. /mti/

bty/gg/sa az
19.31 160684 0945

--

sb0045 4 180 mtib1050

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. június 16.

sb0001 településfejlesztés társadalmi munkával /1. rész/
sb0002 településfejlesztés társadalmi munkával /2. rész/
sb0003 magyar művészek külföldön
sb0004 magyar reklámfilmek
sb0005 új képzőművészeti kiadványok
sb0006 nemzetközi díj pécsi tévésnek
sb0007 országos és nemzetközi táborok győr megyében
sb0008 honismereti börze szarvason
sb0009 családvédelmi szolgálat salgótarjánban
sb0010 borsodi maláta a komáromi sörhöz
sb0011 növekvő tejfelvásárlás
sb0012 családi munkásszállás a budapesti harisnyagyárban
sb0013 a baranyai városok „holdudvarai”,
sb0014 ezer kiscigolya
sb0015 kisvállalkozók fejér megyében
sb0016 borsógépek - határidő előtt
sb0017 300 ezer nyáriruha sopronból
sb0018 helyreállt a mátra vízháztartása

lm

sb0019 a főinform közli
sb0020 csapattábor-avatás szócén
sb0021 ujjáépítési emlékkő szegeden
sb0022 forró pillanatok - kiállítás
sb0023 abádszalóki nyár '84
sb0024 hangverseny a kőszegi plébániatemplom
sb0025 szoboravatás szeghalmon
sb0026 ii. országos hegedűduó-találkozó vácott
sb0027 losonczy páál üdvözlő távirata
sb0028 befejeződött a műtrágyázási világkongresszus
sb0029 időjárásjelentés /1. rész/
sb0030 időjárásjelentés /2. rész/
sb0031 olvasótáborok
sb0032 kisipari emlékház
sb0033 régi járművek találkozója
sb0034 bábszínházban - évadzáró
sb0035 tsz-természetjárók találkozója
sb0036 serdülők lövészversenye
sb0037 diplomaosztás, doktoravatás
sb0038 rácz albert hazaérkezett
sb0039 lottónyeremények
sb0040 veszprém: évadzáró társulati ülés
/folyt. köv./ fe/sa
19.58 160684 1565

--

sb0046 4 180 mtib1051

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 közös hadműveleti-harcászati gyakorlat hazánkban
sb0042 hétvégi munka a földeken
sb0043 időjárásjelentés
sb0044 gépi fejők országos versenye - eredményhirdetés
sb0045 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0046 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: izsák erika és apor zoltán

- v é g e -

/mti/ sa
19.59 160684 0471

lm

--

